



## COMUNE DI PALERMO IV CIRCOSCRIZIONE

### Verbale della seduta del 24/07/2015

L'anno duemilaquindici, il giorno ventiquattro del mese di luglio, in Palermo, nella Sala Consiliare della sede Circoscrizionale, sita in Viale della Regione Siciliana n° 95, si è riunito il Consiglio Circoscrizionale, convocato dal Presidente, con avviso prot. n. **527636 dell'1/07/2015 e prot. 532423 del 02/07/2015**, ai sensi delle vigenti norme di legge statuarie e regolamentari, per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all'O.d.G.

**Alle ore 09:40 il Presidente Silvio Moncada assume la direzione dei lavori d'aula e invita il Segretario, l'Esp.to Amm.vo Giuseppa Di Maggio, a eseguire l'appello**, al termine del quale sono assenti i **Conss. Abbonato, Mancuso, Potenza e Schiera** per cui, vigendo il numero legale, apre la seduta nominando scrutatori i **Conss. Cipri, Di Vincenti e Lepre**.

**Alle ore 09:45 il Presidente sospende la seduta** per un aggiornamento sull'ordine dei lavori.

**Alle ore 10:10 vengono ripresi i lavori** con un nuovo appello, alla fine del quale sono assenti i **Conss. Abbate, Buccola, Mancuso e Schiera**

Il Presidente pone in discussione, la mozione: **"Corisie che dissestano i marciapiedi di via Chinnici"**, firmata dal Cons. Abbonato.

**Cons. Abbonato** – Illustra la mozione dicendo che il tronco di questa pianta ha spine pericolose e velenose per i cittadini, creando inoltre, il dissesto dei marciapiedi. La Corisia è un albero che va piantata in giardini aperti. Propone l'espianto, con conseguente impianto di alberi adatti, perché la stessa dopo la fioritura può essere potata e ripiantata in altri posti e continuare la propria vita vegetativa. E' disponibile per eventuali sopralluoghi e verifiche.

**Cons. Cipri** – Rammenta che lo scorso anno ha presentato una mozione riguardante la via Chinnici, in cui fra l'atro si parlava anche degli alberi. Riferisce di avere fatto un sopralluogo con la Governance del Sindaco, durante il quale ha chiesto se dopo l'espianto degli alberi, lo spartitraffico può essere utilizzato come marciapiede e di avere ottenuto l'assicurazione che a breve inizieranno i lavori per la sistemazione della zona.

**Alle ore 10:30 entra il Cons. Schiera.**

**Pres. Moncada** – Non concorda con quanto detto dal Cons. Cipri a proposito dello spartitraffico perché è contrario all'espianto delle piante in qualunque zona. E' favorevole sulla sistemazione del marciapiede. Ribadisce che il marciapiede da un lato della strada esiste e che lo spartitraffico rimane tale.

**Cons. Di Vincenti** – Dice di essere stato promotore di altre mozioni riguardanti l'espianto degli alberi per cui è favorevole. Lamenta il danno procurato dalla piantumazione di alberi da parte dei tecnici del Settore Ville e Giardini.

**Alle ore 10:35 escono i Conss. Fanciuso, Reina e Schiera.**

**Cons. Abbonato** – Si rimette al volere dell'Aula. Per quanto detto dal Cons. Cipri, è pronto a ritirare la mozione.

**Alle ore 10:40**, finiti gli interventi, **il Presidente mette in votazione la suddetta mozione**, con il seguente esito:

<b>Presenti</b>	<b>10</b>
<b>Assenti</b>	<b>06 (Abbate, Buccola, Fanciuso, Mancuso, Reina e Schiera)</b>
<b>Favorevoli</b>	<b>09</b>
<b>Astenuti</b>	<b>01 (Cipri)</b>
<b>Contrari</b>	<b>00</b>

**La mozione è approvata a maggioranza.**

**Cons. Tuzzolino** – Chiede notizie sull'interrogazione presentata a proposito della potatura degli alberi in via Palmerino. Lamenta che nella zona di Villa Tasca la potatura è stata fatta solo in una via. Esige che il servizio di potatura sia programmato e divulgato, altrimenti si perde la dignità politica. Riferisce che l'operatore di via Palmerino ancora non è stato sostituito. Prova notevole disagio per ciò che accade.

**Pres. Moncada** – Sottolinea che lo spazzamento è un problema che purtroppo riguarda tutto il territorio. Continuamente invia e-mail di sollecito alla RAP, e per conoscenza anche al Sindaco e al Settore Igiene e Sanità. La RAP risponde che sta riorganizzando il proprio servizio.

**Cons. Di Vincenti** – Fa presente che l'operatore che si occupava della spazzatura in via Pitre è stato trasferito. Chiede se si possono ottenere le fotocopie delle e-mail perché martedì prossimo si recherà presso il Commissariato per presentare un esposto sui disservizi creati dalla RAP. Chiede inoltre, di conoscere i nomi dei componenti della prossima Commissione Speciale sui mercati rionali.

**Pres. Moncada** – Risponde che la Commissione Speciale sarà composta, oltre che dallo stesso Presidente, dai Conss. Abbonato, Buccola e Buscemi per il centrodestra e dai Conss. Cipri, Mancuso, Potenza, Schiera e Tuzzolino per il Centrosinistra. E' dell'avviso di approvare la relativa delibera a fine mese in modo che la Commissione si possa insediare a settembre.

**Vice Pres. Ruggiero** – Chiede se sono iniziati i lavori al Parco Cassarà e se è il caso di riproporre la manifestazione sollecitare per la riapertura.

**Cons. Abbonato** – Fa sue le lamentele dei colleghi a proposito della RAP. Riferisce di avere appreso da alcuni operatori ecologici che gli stessi vengono sballottati da un luogo all'altro. Ritene che prima dell'esposto è opportuno avere un incontro con i vertici RAP. Riguardo alle ferie del personale, le stesse possono essere concesse in altre date.

**Cons. Cipri** – E' molto critico nei confronti della RAP, la quale non ha informato la Circoscrizione sul riassetto del servizio. Afferma che la Circoscrizione deve essere coinvolta. La concessione delle ferie al personale deve tenere conto che la raccolta non può essere sospesa, in particolare nel periodo estivo.

**Cons. Di Vincenti** – Ricorda che nel mese di ottobre scorso si è svolto un incontro con la RAP e si era ottenuta assicurazione che il servizio sarebbe partito a gennaio. Riafferma che si recherà in Commissariato per presentare un esposto contro Presidente RAP e Sindaco.

**Pres. Moncada** – Dice che i pochi operatori rimasti sono stati trasferiti al servizio raccolta. Solamente alcuni sono adibiti per lo spazzamento.

**Alle ore 11:05, il Presidente dichiara chiusa la seduta.**

**Il Segretario  
Esp.to Amm.vo  
(Giuseppa Di Maggio)**



**Il Presidente  
(Silvio Moncada)**

